

小学开学典礼校长精彩致辞

小学开学典礼校长精彩致辞（通用 12 篇）

在学习、工作乃至生活中，大家都不可避免地要接触到致辞吧，致辞讲求文辞不能过于口语化。那什么样的致辞才具有启发意义呢？以下是小编为大家整理的小学开学典礼校长精彩致辞（通用 12 篇），仅供参考，欢迎大家阅读。

小学开学典礼校长精彩致辞 1

尊敬的各位老师、亲爱的同学们：

大家好！

盛夏的热浪渐行渐远，秋天的凉爽扑面而来。今天，在这个温馨怡人的日子，我们隆重集会，召开新学期开学典礼。今天，更是一个特殊的日子——第 xx 个教师节！在这里，我提议，让我们以热烈的掌声，向辛勤培育我们的全体教师致以节日的问候和崇高的敬意！

秋天是收获的季节，秋天的硕果属于辛勤耕耘的人们。在刚刚过去的一学年里，全校师生齐心协力、辛勤工作、努力学习，各项工作取得了可喜的成绩，教育教学秩序井然，校园环境整洁美丽，学生的言行文明规范。这所有的一切，让我们赢得了教育主管部门的肯定，家长的信赖和社会的赞誉。

老师们，同学们，过去的成绩是鞭策我们前进的动力，新的学期，新的开始，带来了新的挑战，也孕育新的希望与憧憬，面对这一更为紧张和富有挑战性的学习与工作，我们每一位教师、学生都应站在新的起跑线上认真审视自己，以满腔的热情投入到新学期的工作与学习中去，为实现自身的目标而奋斗、拼搏！

借今天这个机会，我给同学们提三点要求和希望。

首先，要加强安全防范意识。人的生命只有一次，我们每个人都更要珍爱自己的生命。尤其是我们小学生，一定要听从老师的教导，切实注意自身的安全。上学路上，要严格遵守交通规则，严禁在上学、放学的路上玩耍、追逐。禁止去水库游泳，玩水。在校时，必须严格遵守学校的各项规章制度，严禁在教室里、走廊上、活动场所追逐打

闹，严禁玩弄电器插座和开关等有危险的设备，严禁把有危险的玩具带到学校玩耍，严禁玩危险的游戏。

其次，培养良好的习惯。要养成爱读书的习惯，用美好的文字浸润我们的童年；要养成勤俭节约、爱护公物的良好习惯，爱护学校的一草一木，看到有浪费学校水电或破坏公物的现象，每一个人都有责任加以制止；要养成良好的卫生习惯，继续保持学校整洁、美观的环境。严禁随地吐痰、随地乱扔纸屑、果壳、包装袋等垃圾。严禁在墙面等建筑物上涂抹；要养成相互关心、助人为乐的习惯，让学校真正成为我们学习的乐园，精神的家园。

第三，要勤奋学习。小学是人生的黄金时代，只有从小努力，刻苦学习，才能为自己的人生奠定坚实的基础。课堂上，要做到专注听讲、积极思考、踊跃发言，积极主动地投入学习；课后，要认真完成作业，让每次作业成为我们学习水平的精彩展示。尤其是毕业班的同学，更要认清形势，刻苦学习。此时的你们，汇集了老师们更多的目光，倾注了家长更多的心血，你们将担负着希望，开始最后一年的冲刺！希望你们在小学最关键的一年里，明确目标、增强信心，科学安排时间，坚持不懈地努力拼搏，祝愿每名同学能跨进自己心目中的校门。

亲爱的同学们，老师期待着你们在阳光下健康快乐地成长，希望你们长得更高、变得更懂事。我相信，你们一定会用自己的言行，为自己的人生描绘更靓丽的底色。

新的学期，对于我们全体教师也意味着崭新的开始。回眸过去，老师们用信念铸就师魂，爱岗敬业、锐意改革，努力提高自身的素质和教育科研水平，为同学们的发展尽心尽力，恪尽职守。“学高为师，身正为范”，作为一名人民教师，在新学年里，我们要一如既往，埋头苦干，积极投身新课程改革，全力打造高效课堂，关心爱护每一个学生，教书育人、为人师表，为同学们的发展和终身幸福奠定坚实的基础。

同学们，老师们，新的学年，新的希望，我们要不断开拓创新，积极推进素质教育，务实地、创造性地做好本职工作，使我校的管理

水平和教育教学质量有新的提高。我们有理由相信，只要努力与我们同行，希望就会与我们同在！我们也一定会谱写启文小学新的篇章！

最后，祝愿各位老师工作顺利、生活幸福！祝愿同学们学习进步、健康快乐！！

小学开学典礼校长精彩致辞 2

各们老师、各位同学：

上午好！

在这丹桂飘香，收获的时节，我们今天在这里集会，共同回顾上学期学习情况，安排部署本期相关工作，马上我们的黄校长就我们的养成教育做专门强调，希望大家要认真听，认真做。过去的一学年，我们在上级教育主管部门的正确领导下，以新教育实验活动为抓手，以培养学生的创新精神和实践能力为核心的内容，结合学校实际，开展了一系列丰富多彩的活动，树立了同学们蓬勃向上的精神风貌，培养了同学们勤奋好学的学习热情，开启了同学们了解缤纷世界的眼界，丰富了同学们了解信息时代的知识，锻炼了同学们组织活动的的能力，使同学们养成了良好的行为习惯，各方面得到了全面提升。在全县新教育实验年度评比中，我校位列全县 37 所新教育实验学校“十佳”学校之一，特别是在上学期期末小升初统考中，我校在中心校前十名的我校有八名，前 50 名我校占 32 名。这些成绩的取得，一方面是我们老师辛勤工作的结果，也是全体学生努力学习的结果。

下面我结合学习方面简单讲几点。首先，我们要有自信心，如我在我们六(1)班经常讲的一句话“我长个子长不过别人，但是，只要通过努力能做到的，我绝不相信我做得不如别人。”我的意思就是我们要有信心，相信“有付出就有收获！”

为此，我希望同学们在学习上努力做到：

一是做好预习。我们常说，凡事预则立不预则废，在上课前一定要把新课内容预览一遍，感觉轻松的学科每节课可用 5-10 分钟预习，感觉不易理解或基础较差的学科每节课要用 10--20 分钟预习，预习时要用铅笔做好不同标记，重点先用铅笔划下来，不理解的地方打个“？”，这样听课时可明确重点，关注疑问点，明显提高听课效率。

二是认真听课。听课时要积极思考，紧跟老师节奏，对预习时感到困惑的地方更要集中精力，对老师强调的内容要做好标记，要特别关注一堂课的开始和总结部分，这两处一般体现上一节课和本节课的核心知识。另外要做好笔记，好记性不如烂笔头。

三是积极讨论。小组合作是我们重要的学习方式之一，对老师上课安排的分组讨论与交流要积极参与，但声音不要太大，也要避免反复讲一句话，以免影响其他同学学习。

四是勇于回答。对老师上课提出的问题要勇于回答，回答问题可以锻炼逻辑思维能力，可以锻炼快速处理问题的能力，可以锻炼自己的语言表达能力，可以培养自己独立处置问题的能力……即使回答错了，也能让自己明白自己错在哪，有助于纠正自己的偏差。

五是及时巩固。有句老话叫做：温故而知新。一节课上完，要利用自习时间和可支配时间及时复习巩固，特别有助于对新知识的理解和应用。

六是诚信训练。对老师布置的课后任务，要坚持独立完成，遇到确实有困难的一定要通过向同学或老师请教的方式，达到能独立完成的目标，绝不能直接看答案，更不能抄袭。我在班里多次强调的一句话是：“无论你做了什么的错误的事情，只要如实跟我讲，我一定会帮你！但如不跟我说实话，即使是小错误，我甚至都会惩罚你。”所以我们班的学生总是喜欢与我交流，我也总是对他们进行各方面的帮助与指导。无论平时的练习还是单元测试，绝不允许任何同学作弊，平时的测验，严禁、严处抄袭行为。因为一个人只要能诚实，也就有了尊严；有了尊严，也就会走向成功。由于平时班里养成了很好的考风，所以也就培养出了良好的学风。

七是错题处理。对于中高年级学生我们要养成一个好的学习习惯。就是要求每位同学一定要做一个从三到六年级的分学科错题集，将平时练习和测试中的错题分类整理并把错的原因用笔写在后面，最好再能加上“避错策略”等项目，定期翻错题集可以大大提高学习效率。

八是补差补缺。要想取得理想成绩，必须各科均衡，对过去各种各样原因造成的部分学科薄弱现象，要及时分析原因，妥善处置，也

可与班主任、学科老师在一起讨论、分析，利用开学阶段学习任务不是太紧的这段时间狠抓补差补缺，力争能达到全面而均衡发展的目标。

九、课间休息时，同学们要开展一些文明的活动，散散步，眼睛看看远方，或者同学几个说说笑笑，但不允许在校园内追逐打闹，因为这样会发生危险。马上我们的分管后勤的老师在这方面将做具体要求。

十、做操时，同学们在教室门口排好队，有秩序地走向操场，做操时，跟着广播节拍，认真做好每个动作，做完后，有秩序地回到教室，整个过程要“快、静、齐、美”。

十一、在校期间，每位同学要爱护校园的一草一木，爱护教室的墙壁、门窗，爱护自己的课桌、椅，爱护老师的教学用具，同学间更要互相关心、互相帮助、团结协作。特别是我们全校 13 个教学班都安装了班班通设备，每个教室都投入了好几万元，希望我们每位同学都能爱惜好、保管好、使用好。

十二、要遵守学校规章制度。例如：不得搭无牌无证等不规范的车辆，这样做的目的只有一个，是为了保障同学们的安全。又例如：希望同学们严格遵守学校的纪律，所有的班干部、必须以身作则，带头执行，我相信同学们一定会遵守学校的制度，听老师的话。

十三、凡是骑自行车的同学一律把车停放在规定的地方，并必须加锁，停放要整齐，每天骑的时候要检查刹车以保证人身安全，绝不能停在外面，停在无人看管的外面容易失窃。

另外，我们学校是新教育实验学校，我们 13 个教学班都开通了班级主题帖，我们中高年级的同学都可以拿起我们手中的笔，把我们学习中感悟、生活中的开心事记录下来，也可以写下发生在我们班级里的趣事，都可以发到我们的主题帖里，这样一方面锻炼了我们的文笔，也可以加强与我们学校沟通、交流。一二年级的同学可以让我们的爸爸妈妈参与进来，从小养成写作的好习惯。

播种一个信念，收获一个行动；播种一个行动，收获一个习惯；播种一个习惯，收获一个性格；播种一个性格，收获一个命运。

总之，希望我们的同学们，在学校做个好学生，在家做个好孩子，

在社会做个好少年。

同学们，我们有信心做到这些吗？

最后，祝同学们学习进步，健康成长！

小学开学典礼校长精彩致辞 3

各位同学、各位老师、各位家长：

你们好。

我们今天汇聚一堂，隆重举行 20xx-20xx 学年度开学典礼。在此，我代表全校师生员工，对新同学的到来表示最热烈的欢迎！对关心支持你们的老师和亲友表示诚挚的问候！

学校将秉承“爱人如己，弦诵斯崇”的精神，不断深化教育教学改革，探索素质教育的学生培养模式，努力造就了一批又一批优秀学子。近年来，学校率先获得了“县级规范化学校”荣誉称号、义桥乡尊师重教先进集体等称号，教育教学成绩大幅度提高。今年，学校将进一步加强对教育教学资源的统筹协调，落实推进整合培养的理念和模式，努力为同学们提供更加广阔的自主学习空间，创造更加优良的成长成才环境。相信同学们在老师的指导和帮助下，将会很快适应新的生活环境和学习方式，体会到学习成长的快乐和希望，我们家长和师生一定要抓住机遇，把我们的孩子努力培养成为知识、能力、人品俱佳的优秀学子。

作为校长，我提三点希望和要求，与大家共勉。

第一，通过学习目标的整合促进全面发展。获得宽厚的知识、过硬的专业基础和技能，是作为未来优秀学生应当达到的基本要求，但这并非学校教育的全部。我们共同努力教育全体学生不但要学会学习，还要学会做事，更要学会做人。《左传·襄公·二十四年》所说“太上有立德，其次有立功，再其次有立言”，就是说的做人、做事、做学问的道理。这种传统的人生价值观在现代社会中依然体现出它的生命力。希望家长带领同学们认真思考人生，科学规划人生，以小学学习生活为人生新的起点，脚踏实地为实现自己孩子和家庭的人生目标和人生价值奠基。

第二，通过学习方式的整合来进行个性化学习。强调个性化、自

主性学习是 x 小学小班制教育教学理念和模式的一个特点。倡导“以探究为基础的学习”，推进研究性教学改革，鼓励家长和同学们带着问题去学习、去思考，把理论学习和处理实际问题有机结合起来，以提高发现问题、研究问题、解决问题的能力。

第三，通过学习途径的整合达到事半功倍的效果。在我校，课堂教学和老师讲授不再是唯一的学习途径。让学生在各种场所，通过各种形式，共享优势资源，获得整合教育经验，是小半制教育教学优势发挥的基本取向。学校的课程设置、图书资料、实验室、计算机室、体育活动器材和场地活动等等，在人数少的情况下构成了相对庞大而又丰富的学习时空，为同学们提高综合素质和实践能力创造了良好的环境和条件。在这里，所有学生有更多机会和条件参与各种形式的学科竞赛和学习活动，开展丰富多彩的社会实践，体验各具特色的社团生活，通过外籍教师领略跨文化的国际交流，从而丰富 x 小学全体学生的学习经历和人生经验。

老师们、同学们、家长们，x 小学正是因为你们的追求和理想而存在，也将因你们的奋斗和创造而变得更加精彩。

今天，我们的心中充满了期待——期待我们的学校美好而辉煌的明天，期待在这里有更多优秀的学生和家长的成熟，期待着每个人不惜挥汗如雨的付出，期待着我们的孩子们以优异的成绩回报师长恩、父母爱！

谢谢大家！

小学开学典礼校长精彩致辞 4

尊敬的老师们、亲爱的同学们：

大家好！

金秋九月，大地流金，这是一个收获的季节，也是一个令人激动的季节。告别了愉快的暑假生活，我们又迎来了充满希望的新学年。今天，我们在这里隆重举行新学年开学典礼，首先请允许我向刚刚入学的一年级新同学表示最热烈的欢迎！

过去的一学年，在上级的关心支持下，我们全体师生迎难而上，与时俱进，开拓创新，学校各项工作稳步前进，实现了“七个一流”，

即：一流的校园、一流的文化、一流的管理、一流的设备、一流的师资、一流的特色、一流的质量。新的学期已经来到了，我们将以“七个确保”（即确保运转、确保安全、确保质量、确保和谐、确保特色、确保创新、确保荣誉）为工作重点，全面贯彻教育方针，全面提升办学水平。我们将强管理、重服务、抓落实，关注师生的互动发展，使每一位同学都拥有快乐，让每一位老师都爱校如家。

同学们，面对徐徐升起的五星红旗，你在想什么呢？作为一个小学生，如何使自己成为家庭的好孩子、学校的好学生、社会的好少年呢？将来如何更好地适应新形势的需求，把自己塑造成为符合时代发展的、能为社会作出贡献的合格人才呢？我向同学们提出如下希望和要求：

第一，要学会做人。同学们要学会关心他人，互助友爱，文明礼貌，争做一个德才兼备、品学兼优的好学生。

第二，要学会学习。在同学们的学习过程中，应该培养勤奋刻苦的学习精神，还应掌握好的学习方法，以求得事半功倍的学习效果。

第三，要拥有强健的体魄和良好的心理素质，培养健康的审美情趣，发展特长，为将来的发展打下良好的基础。

第四，要团结友爱，遵纪守法。同学们要为加强校风和班风建设作出贡献，要增强集体意识，培养团队精神，文明礼貌，团结互助，争做学校的好学生。

第五，要讲卫生、讲文明，爱我校园从我做起，营造好我们整洁、舒适、美丽的校园。

第六，要热爱劳动、学会生活。教育即生活，生活即教育。我们要进一步开展好学生生活体验活动，为同学们以后的健康生活打实基础。

最后，我要特别对六年级的同学说几句：这个学期你们已进入了一个非常关键的学习阶段，我们希望你们能找准方向，增强信心，发扬成绩，自主学习，刻苦钻研。我们相信你们一定会努力学习，能考取好的成绩，为我们学校争光！我提意：让我们以热烈的掌声给予六年级的同学以最大的鼓励。

亲爱的老师们，同学们：新的学期，我们所有的梦想都从今天出发，我们一切的期待都会因行动而发芽开花。让我们一步一步把秋收获走向更多！

谢谢大家！

小学开学典礼校长精彩致辞 5

尊敬的老师们、亲爱的同学们：

大家早上好！带着对寒假生活的美好记忆，怀着对新学期新生活的美好向往，我们又回到了宁静的校园，欢聚一堂。

对我们可爱的同学来说，今天是我们成长历程中一个全新的起点；对我们可敬的老师来说，今天是又一段辉煌事业的开始；对我们可亲的学校来说，它所引领的，必将是田家小学灿烂的每一天！首先，我代表学校对老师们、同学们的返校表示热烈的欢迎，对刚进学校的一年级小朋友、新转入的同学表示热烈的欢迎。

九月是收获的季节，秋天从来都属于辛勤耕耘的人们。在刚刚过去的一学年里，上学年在全体师生的齐心协力、辛勤工作、努力拼搏，在教育教学质量和师生队伍建设等方面都取得了可喜的成绩，学校在各个方面都得到稳步的发展：丰富多彩的课间活动和独具特色的六一庆祝活动也吸引着田家小学每一位莘莘学子；更有几位同学代表学校参加上级组织的艺术、体育竞赛获得了良好的成绩。

亲爱的同学们，成绩已经成为过去，面对新学年新的任务、新的挑战，我们要更加努力。新学期中，我们每一位老师都怀着巨大的企盼期待着你们在阳光下健康快乐的成长，希望你们长得更高、变得更懂事。而你们，也一定会用自己的言行，让老师们由衷地感到，出现在他们面前的学生更可爱了。

俗话说：“良好的开端等于成功的一半。”新学期开学了，我相信同学们一定会满怀信心走向成功。怎样争取有一个良好的开端呢？在这里，我向同学们提议：第一，树立一个信心：我能我行

自信心对我们的学习很重要。我们读书学习，需要有决心、有信心、有行动。在这儿要送大家三句话：“相信自己，我能成功！鼓励自己，天天成功！超越自己，一定成功！”第二，创立一种学风：认

真刻苦

新学期开始，我们要在全校创立一种优良的学习风气。

凡事从“认真”开始，认认真真地读书，认认真真地上课，认认真真地做作业。学业成功的过程离不开勤奋和刻苦。第三，培养一个习惯：自觉自愿

学业进步，贵在自觉。我们要在老师的指引下，培养自己良好的行为习惯、学习习惯和生活习惯。同学们要自觉自愿遵守小学生守则和学校的规章制度，自觉养成良好的学习习惯和生活习惯。

第四，创设一个环境：文明有序

每个班级都是学校的缩影，每个学生都代表学校的形象，每寸校园都代表学校面貌，同学们要做到语言文明，行为文明，在校园内不乱丢杂物；不欺负小同学；在校外遵守交通规则；不进网吧、游戏厅；尊敬父母，恪守孝文化的精华，理解感恩，懂得感恩。在社会，做一个爱国爱民、遵纪守法、诚实守信、文明礼貌的优秀小公民。

尊敬的老师们，我们肩上的责任关系着学生、家庭和社会的未来，只有以充满着无私和宽容的爱心投入工作，才能无愧于我们光荣的职业。我们应以高尚的人格感染学生，以文明的仪表影响学生，以广博的知识引导学生，以博大的胸怀爱护学生，我希望我们每位教师争做学生欢迎、家长满意、同行敬佩的优秀教师。我相信，我校这支思想素质好，业务能力强，富有责任意识和进取精神的教师队伍一定能为我们每一位学生的成长和发展搭建广阔的平台！

老师们、同学们，新的学年、新的同学、新的起点，我们全体师生要共同努力，用实际行动和新的成绩为我们学校创设校园文化建设示范校添砖加瓦。新学期奋进的号角已经吹响，让我们一起努力，共同放飞心中的理想，共同再铸田家小学新的辉煌！

谢谢大家！

小学开学典礼校长精彩致辞 6

尊敬的老师们，亲爱的同学们：

大家好！

我们又迎来了一个新的学年，即将开始新的学习生活！同学们过

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/168040050075007001>